

2场替补攻进2球第85分钟绝杀对手 17岁小将罗意 20分钟惊艳渝超



10月25日下午,渝北区临空队对阵科学城高芯猛虎队的比赛现场。图为罗意(左)在拼抢中。

在球员的世界,"灵性、球感、视野"不可或缺,阿根廷巨星梅西、中国名将胡志军等,皆凭借此特质而留名足坛。

在重庆也有这样一位足球小将——罗意,今年17岁,身高1.72米,还是一名高二学生。在"渝超"比赛中,他代表渝北区临空队出战,三场便攻入两球,成为球队中进球最多的球员。尤其是在主场迎战南岸区万和医药队的焦灼比赛中,他提前预判到队友的传球路线,在队友脱手的瞬间推射破门,帮助球队锁定胜局。

从梅西、胡志军到罗意,虽然他们 所处的赛场不同、身高各异,但他们都 展现出了非凡的灵性、出色的球感以 及卓越的视野。这正是小将罗意在 "渝超"崭露头角的关键,也是他迈向 更大舞台的底气。

小区野球场启蒙: 足球缘从此开启

10月25日下午,一场"渝超"开打——渝北区临空队客场挑战科学城高芯猛虎队,17岁的罗意坐在替补席上,手中紧握着矿泉水瓶,目光紧紧锁定场上滚动的足球。罗意身高仅1.72米,在平均身高超过1.8米的球队中显得格外"娇小",但他眼神里的专注劲儿犹如精准的雷达,时刻预判着队友的每一次传球、每一次跑位。"要是现在能上,我肯定能找到射门机会。"他摩挲着身上的队服小声嘟囔。

比赛进行到60分钟左右时,渝北队与科学城队的比分定格在1:0。渝北队期望能在最后30分钟内再进一球。于是,教练派遣罗意上场,希望他能助力球队再创佳绩。然而,科学城队的防守固若金汤,罗意始终未能觅得进攻良机。但是,他在球场上积极奔跑、灵活穿插,成功调动了对方的防守队员,为队友创造了进攻机会。

比赛进行到第88分钟时,科学城队队 员在禁区内犯规,渝北队9号谢杰主罚点球 命中。最终,渝北队以2:0战胜对手。这是 罗意替补上场的第三场比赛,也是唯一没有 进球的一场比赛。

2008年6月,罗意出生在石柱一个普通家庭。在小学三年级前,他从来没有接触过足球。改变发生在一个放学后的傍晚:小区空地上,一群大孩子围着黑白相间的足球奔跑,风裹着笑声、呼喊声飘来,罗意忍不住停下脚步。

"我能加入你们吗?"他犹豫着上前,在得到肯定答复后,第一次将足球踩在脚下。奇妙的感觉瞬间涌上心头:"我往左踢,球就跟着往左;想踢到右边,脚一伸便能精准到位。"罗意至今还清晰地记得那种"心球合一"的默契,仿佛足球天生就是他身体的一部分。三年级结束后的那个暑假,罗意缠着父母报了足球兴趣班。当别的孩子还在笨拙地练习颠球时,他已能熟练完成转身过人、精准传球。"这孩子太有灵性了,球感好像是与生俱来的。"当时的兴趣班教练忍不住夸赞。

小学四年级

3020 1 7.41

时,罗意转学进入石柱县师范附属小学,并被选拔成为校足球队队长。"别人练几年才能达到的水平,他一个月就做到了。"罗意不仅技术出色,还特别善于观察场上局势,总能在关键时刻给队友送出妙传。

小学毕业时,凭借在校园足球赛事中的 出色表现,罗意被两江中学录取,加入了该 校足球队。"第一次见他,觉得这孩子个子 小,可能不适合打前锋。"回忆初次见面时, 校足球队教练这样说。可没过多久,罗意就 用实力打破了他的成见。

罗意如今的教练延永日笑着说:"他在赛场上的视野比别人更开阔,能在混乱中找到最佳射门角度,而且球感细腻,即便被高大的后卫包围,也能稳稳将球控制在脚下。"

替补登场的绝条: 85分钟制胜进球

凭借有灵性、球感好、视野出色,罗意在赛场上总能创造奇迹。"罗意,准备热身!"10月12日,渝北临空队客场对阵巴南生物城队的比赛进行到80分钟,听到教练的喊声,替补席上的罗意瞬间弹起。当时球队已3:0领先,但他丝毫不敢懈怠,快速换上球衣,活动脚踝。比赛进行到第88分钟,场上出现了转机——队友射门击中门柱,足球弹向空中。

"当时,我就预判球会落在我身边,所以提前退了一步。"回忆这个进球,罗意眼神里满是兴奋。他稳稳接住反弹的足球,不等对方防守队员反应,一脚劲射,足球直钻球门死角,比分变成了4:0,全场观众都为这个"压哨进球"欢呼。

这只是罗意在"渝超"绽放光芒的开始。10月18日,渝北临空队主场迎战南岸区万和医药队,比赛陷入胶着。比赛只剩下最后10分钟,比分仍为0:0,教练看向罗意。"我知道教练信任我,当时心里只有一个念头,向前冲,必须进球!"罗意登场后,不断穿插跑动寻找机会。第85分钟,队友发起传中,足球朝着另一名前锋飞去——就在众人以为机会落空时,罗意突然从后排插上。

"我看到接球的队友位置不太好,可能会失误,就悄悄跟在他身后。"果然,足球从队友脚下"漏"出,罗意眼疾脚快,一脚推射,足球擦着防守队员的脚尖飞进球门,比分变成了1:0。全场沸腾,队友围着他疯狂庆祝,教练也忍不住在场边鼓掌。

三场比赛,渝北区临空队共打入7球,其中替补上场的罗意一人就攻入2球,成为球队进球最多的球员,也用实力证明了自己。

成长的必修课: 伤病与玩游戏

罗意的足球之路并非一帆风顺。初三那年,他在分级对抗赛中锁骨骨折,休息了三个月。"我当时特别害怕分级对抗,担心再受伤就不能踢球了。"躺在病床上的日子,罗意天天盯着手机里的比赛视频,手指跟着球员的动作比画。伤愈归队后,他患上了"对抗恐惧症",每次遇到身体接触,都会下意识地躲闪。

"延教练没有逼我,而是陪着我一点点恢复。"罗意说,教练专门为他制定了康复计划,从简单的颠球、传球开始,再慢慢加入对抗练习。队友们也格外照顾他,训练时主动放慢节奏,鼓励他勇敢突破。"有一次训练,我被对手撞倒了,队友们立刻围过来,说'别怕,我们

在呢'。"正是这份温暖, 让罗意逐渐走出阴影,重 新找回赛场上的自信。

除了足球,罗意还有个特别爱好——玩《和平精英》。从2019年开始,这款团队竞技游戏就成了他的放松方式,如今已达到最高段位"无敌战神"。"很多人觉得玩游戏会耽误学习和训练,但我觉得它教会我很多。"罗意说,《和平精英》需要团队协作和战术预判,这和足球异曲同工。"在游戏里,我能预判'敌人'位置,带领队友获胜;在足球场上,我也能预判球的落点,找到进攻机会。"他笑着说,游戏里的"出其不意",有时也能用到赛场上,帮助球队打破僵局。

冠军队长的梦想: 穿上国家队战袍

"渝超"并非罗意的首秀,在其他赛场,他同样出彩。2024年,两江中学代表渝北区参加2024重庆市足球协会杯高中男子甲组比赛,罗意作为主力队员参赛。决赛中,上半场两江中学落后1分。下半场第34分钟,罗意在左边路高速突破,一路带球直捣对方腹地,在对方禁区前沿被放倒,为球队赢得直接任意球机会。随后,队友的罚球得分,将比分扳平。比赛临近尾声,常规时间只剩最后3分钟,对方防守犯规,裁判再次判罚点球,队友主罚命中,最终球队以2:1逆转夺冠。

今年7月12日,"2025东润杯·重庆市青少年足球联赛"决赛现场,作为队长的罗意带领重庆市两江中学足球队以2:1战胜对手,成功捧起冠军奖杯。

比赛中,他不仅积极跑位、组织进攻,还在关键时刻完成抢断,为球队守住胜利。"当时所有人都拼尽了全力,那种团结一心的感觉,比夺冠更让人难忘。"罗意说,这支球队就像一家人,大家都为同一个目标而奋斗。

如今,罗意和队友们 正在备战10月25日至11 月2日在北京举行的"东 润杯・全国青少年足球 总决赛",他们将代表重 庆出战。"我希望在全国赛 场上,让更多人看到重庆 青少年足球的实力。"罗意说,他的梦想是成为职业足球运动员。将来穿上

青少年足球的实力。"罗意说,他的梦想是成为职业足球运动员,将来穿上国家队战袍,为国争光。 夕阳西下,训练结束后的罗意

仍在球场上加练射门。足球在他脚下灵活跳动,每一次射门都精准命中门框。"小个子也有大能量。"他说,虽然自己身高不占优势,但只要坚持,一定能在足球场上闯出一片天地。而那些在替补席上的等待、在伤病中的挣扎、在游戏中学到的智慧,都将成为他成长路上最珍贵的财富,陪伴他从重庆的赛场,走向更远的未来。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波 摄影报道



FC UNLATION